
Verwaltungsausschuss des        Niesky, 27.01.2022 

Stadtrates der Großen Kreisstadt Niesky 

 

Protokoll  

zur 21. Sitzung des Verwaltungsausschusses des Stadtrates der Großen Kreisstadt 

Niesky am 26. Januar 2022 

 

Öffentlicher Teil 

 

Tagungsleitung:   Frau Uhlemann, Oberbürgermeisterin 

Teilnehmer:    Herr Beinlich  - Stadtrat 

     Herr Gothan  - Stadtrat  

      Herr Halke   - Stadtrat 

     Herr Kagelmann -  Stadtrat  

     Herr Menzel  - Stadtrat 

     Herr Mrusek  - Stadtrat  

     Herr Neudeck  - Stadtrat  

      Herr Prause-Kosubek -  Stadtrat 

Es fehlen:    -------- 

Mitarbeiter/innen der Verwaltung: Frau Sturm  -  FB ZD, SGL Ordnung und  

     Sicherheit,   

Herr Kluske  - FB ZD, SGL Finanzen 

Gäste:     Herr Heyde  - Eintracht Niesky e. V. 

      Herr Mitschke  - HC Niesky 1920 

      Herr Noll  - FFW Niesky 

Protokollantin:    Frau Baumann 

Ort:     Jahnhalle 

Beginn:    18:00 Uhr 

Ende:     18:20 Uhr 

Tagesordnung:   lt. Einladung 

Gefasste Beschlüsse:  --------- 

 

TOP 1 

Eröffnung der Sitzung 

Frau Uhlemann eröffnet die 21. Sitzung des Verwaltungsausschusses des Stadtrates der 

Großen Kreisstadt Niesky und begrüßt die anwesenden Stadträte, die Gäste und die Mitar- 
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beiter der Verwaltung. Sie weist auf die Pflicht zum Tragen eines Mund- und Nasenschutzes 

hin. Dieser dürfe zum Sprechen abgesetzt werden. 

 

TOP 1.1 

Bestätigung der Beschlussfähigkeit 

Alle Stadträte sind anwesend. Der Verwaltungsausschuss ist beschlussfähig. 

TOP 1.2 

Bestätigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung ist den Stadträten fristgerecht mit der Einladung zugegangen. Sie wird 

ohne Hinweise und Anmerkungen bestätigt, damit wird nach ihr verfahren. 

 

TOP 1.3 

Bestätigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Das Protokoll der 20. Sitzung vom 21.11.2021 liegt von den Stadträten Gothan und Prause-

Kosubek unterschrieben vor. Es wird von den anwesenden Stadträten ohne Anmerkungen 

bestätigt. 

 

TOP 1.4 

Bekanntgabe von Beschlüssen 

Aus dem nichtöffentlichen Teil der 20. Sitzung des Verwaltungsausschusses ist mit dem Be-

schluss Nr. 03 / 2021 die unbefristete Niederschlagung einer Forderung bekanntzugeben. 

 

TOP 2 

Vorberatung eines Stadtratsbeschlusses 

Annahme von Spenden im IV. Quartal 

Zu Beginn dieses TOP bittet Herr Kluske die anwesenden Stadträte um Ihr Einverständnis, 

Beschlüsse zur Annahme von Spenden zukünftig nicht mehr quartalsweise, sondern nach 

Bedarf in den Stadtrat einzubringen. Dieser Vorschlag findet allgemeine Zustimmung. 

Den Stadträten liegt der Beschlussentwurf zur Annahme von Spenden und die Anlage mit 

der tagesaktuellen Liste über die Spenden vom 01.10. 2021 bis einschließlich 01.01.2022 

vor. Herr Kluske erläutert die Höhe der Sach- und Geldspenden sowie deren Verwendungs-

zweck.  

Der Verwaltungsausschuss des Stadtrates spricht sich dafür aus, den Beschluss zur An-

nahme von Spenden in den Stadtrat einzubringen. Die Spendenliste wird dann zum 

07.02.2022 aktualisiert. 

 

TOP 3 

Informationen aus dem Technischen Ausschuss 

Frau Uhlemann erklärt den Stadträten, dass in der 23. Sitzung des Technischen Ausschus-

ses am 24. Januar 2022 eine Priorisierungsliste der städtischen Straßen für die Verwendung 

der Mittel aus dem sog. „Deckenbauprogramm“ vorgestellt und über die Vergabe von Leis- 
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tungen zur Waldbewirtschaftung informiert wurde. Eine Vorberatung fand zu einem Delegie-

rungsbeschluss an den Technischen Ausschuss für die Straßenbaumaßnahme auf der Goe-

the- und Herderstraße statt.  

Auch die Gestaltung eines neuen Parkplatzes am Konrad-Wachsmann-Haus sei thematisiert 

worden. Herr Prause-Kosubek möchte dazu wissen, ob dort Ladestationen für Elektrofahr-

zeuge vorgesehen sind. Herr Mrusek fragt nach der Anzahl der Wohnmobil-Stellplätze auf 

dem Parkplatz. Die vier geplanten Plätze seien seines Erachtens nach zu wenige. Frau 

Uhlemann sichert zu, die Anmerkungen und Fragen in der Verwaltung zu besprechen. 

 

TOP 4 

Mitteilungen der Verwaltung 

Es liegen keine Mitteilungen der Verwaltung vor. 

 

TOP 5 

Anfragen und Anträge der Stadträte 

Herr Prause-Kosubek thematisiert die temporäre Schließung der Kindertagesstätte in See. 

Er hat den Eindruck, dass die Ankündigung der Schließung zu kurzfristig und schlecht kom-

muniziert gewesen sei. Er regt an, bei einer erneuten Schließung einen Übergangstag zu 

ermöglichen, um Eltern die Möglichkeit zu geben, andere Betreuungsmöglichkeiten zu orga-

nisieren.  

Frau Uhlemann informiert, dass in der Verwaltung, auch im Bereich der Kindertagesstätten, 

ein sogenannter „Notfallplan“ erstellt wird. Dabei solle deutlich werden, welche Leistung bei 

Personalmangel aufrechterhalten werden könne und auf welche Art Personalausfälle, auch 

im Hinblick auf die Einhaltung der Regelungen zur Eindämmung der Corona-Pandemie, 

kompensiert werden können. 

Herr Kagelmann fragt nach der Handhabung der Stadtwerke Niesky GmbH zur Versorgung 

von Kunden, denen durch ihre bisherigen Energieversorger zum Ende des Jahres gekündigt 

wurde. Herr Menzel erklärt, dass ein Bezug von Strom in der sogenannten „Grundversor-

gung“ nahtlos und somit ein Wechsel zu einem anderen Anbieter möglich sei. Frau Uhle-

mann nimmt den Wunsch nach einem Informationsangebot an. Herr Mrusek weist darauf hin, 

dass die Preiserhöhung der Stadtwerke Niesky GmbH zum Beginn des Jahres 2022 nur im 

Bereich der Grundversorgung gilt, nicht bei anderen vertraglichen Vereinbarungen zur Ver-

sorgung mit Strom. 

Herr Menzel erinnert an die Planung zur Veranstaltung „Frühlingserwachen“ des MDR, deren 

Durchführung in das Jahr 2022 verschoben wurde. Frau Uhlemann sichert zu, sich kurzfristig 

mit diesem Thema auseinander zu setzen. 

Herr Menzel berichtet außerdem von einer Privatinitiative zur Ausrichtung einer Sommerson-

nenwendfeier auf dem Platz der Jugend. Für eine mögliche finanzielle Unterstützung dieser 

Veranstaltung verweist Frau Uhlemann auf den Verfügungsfonds der Stadt Niesky. Herr Noll 

berichtet in diesem Zusammenhang, dass die Freiwillige Feuerwehr Niesky noch keine Ver-

anstaltung zum sogenannten „Hexenbrennen“ plant. Man wolle erst die Entwicklung der Re-

gelungen zur Eindämmung der Corona-Pandemie abwarten. 
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Es liegen keine weiteren Anträge bzw. Anfragen vor. Frau Uhlemann beendet den öffentli-

chen Teil der Sitzung. 

 

 

 

gez. Kathrin Uhlemann 

Vorsitzende des Verwaltungsausschusses 

 

 

 

gez. Kagelmann      gez. Neudeck  

Mitglied des        Mitglied des  

Verwaltungsausschusses     Verwaltungsausschusses 

 

 

 

gez. Baumann 

Protokollantin 
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